

Protokoll über Sitzung der Bezirksvertretung des 8. Bezirks

Datum / Uhrzeit: Mittwoch, 30. Juni 2021, 17:00 Uhr

Ort der Sitzung: 8., Laudongasse 15-19, Volkskundemuseum

Anwesende

BV Mag. Martin Fabisch, BV-Stv.ⁱⁿ Lena Köhler, MA, BV-Stv.ⁱⁿ Mag.^a Veronika Mickel-Göttfert, Mag.^a Azra Dizdarevic, Emir Dizdarevic, MA, Dr.ⁱⁿ Birgit Forgó-Feldner, Anita Habershuber, BA, Mag.^a Tania Hölzl, Bernd Kantoks, Dipl.-Ing. Markus Mondre, Mag.^a Pia Vera Nagl, MSc, Noah Schönhart, Laura Suarez-Torres, Mag. Markus Trenker, Florian Wunsch, Mag.^a Ingrid Elisabeth Zak, Mag. Adam Christian, MLS, Ing. Judith Edelmann, Mag. Dr. Christoph Fidi, Eduard Hacker, Renate Kaltenecker, Florian Mauthe, BA BA MSc, Lisa Neumayer, BA, Anja-Therese Salomon, MSc, Sylvie Walch, Sanja Drazic, Sabine Eisenführer, MSc, Mag.^a Libusa Kanov, Elke Probst, Alexander Traunmüller, Heinz Vettermann, Birgit Kleinlercher, Mag. Dirk Volavsek, Mag.^a Ivana Walden, Herbert Fuxbauer, Christoph Schiedlbauer

Entschuldigt

Alexander Kovar, Michael Hemza, BA MA, Stefanie Lechner, Stephan Mlczoch

Damit war die Beschlussfähigkeit der Bezirksvertretung gegeben.

Tagesordnung

1. Bekanntmachungen der Vorsitzenden
 - 1.1 Allfälliges
 - 1.2 Bekanntgabe der Zahl der eingebrachten Anfragen und Anträge
2. Mitteilung des Bezirksvorstehers
3. Kenntnisnahme des Rechnungsabschlusses 2020
4. Geschäftsstücke
5. Anfragen gem. § 23 GO-BV
6. Anträge gem. § 24 GO-BV
 - 6.1 Neu eingebrachte Anträge
 - 6.2 Anträge, die in einem Ausschuss bzw. einer Kommission vorberaten wurden

1. Bekanntmachungen der Vorsitzenden

Die Vorsitzende der Bezirksvertretung, BezRätin Dr.ⁱⁿ Birgit Forgó-Feldner, begrüßt die Mitglieder der Bezirksvertretung.

17:02 Beginn

1.1 Allfälliges

1.2 Bekanntgabe der Zahl der eingebrachten Anfragen und Anträge

Es wurden 14 Anfragen und 29 Anträge zeitgerecht eingebracht.
Es wurden 3 Anfragen und 8 Anträge von der Vorsitzenden nicht zugelassen.

WM: Mauthe zur GO

Es wurden 7 Anträge verspätet eingebracht, wovon 1 Antrag von der Vorsitzenden nicht zugelassen wurde, und die Vorsitzende lässt über deren Dringlichkeit abstimmen:

GA	BV 8-777366/2021	Seniorenbeirat
----	------------------	----------------

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig als dringlich** angenommen.

SPÖ	BV 8-782519/2021	Verfügbarmachung Fahrradparkraum
-----	------------------	-------------------------------------

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig als dringlich** angenommen.

SPÖ	BV 8-782530/2021	Neugestaltung Nordende Strozzigasse
-----	------------------	--

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig als dringlich** angenommen.

ÖVP	BV 8-785437/2021	Neue Bäume Blindengasse
-----	------------------	----------------------------

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig als dringlich** angenommen.

ÖVP	BV 8-785464/2021	Zebrastreifen Florianigasse
-----	------------------	--------------------------------

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig als dringlich** angenommen.

SPÖ	BV 8-791571/2021	Forcierung Durchfahrtsverbot
-----	------------------	---------------------------------

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig als dringlich** angenommen.

1.3 Information über die Beantwortung von Anträgen

GA	BV 8-336567/2021	Radservice-Anlagen	einstimmig angenommen
----	------------------	--------------------	-----------------------

Eine Antwort von Frau Stadträtin Ulli Sima liegt vor.

GA	BV 8-336582/2021	Regenbogenbänke	mehrheitlich angenommen
----	------------------	-----------------	-------------------------

Eine Antwort der MA 42 liegt vor.

GA	BV 8-336604/2021	Tischtennistisch Tigerpark	mehrheitlich angenommen
----	------------------	-------------------------------	-------------------------

Eine Antwort der MA 42 liegt vor.

GA	BV 8-336619/2021	Intervalle ÖV	einstimmig angenommen
----	------------------	---------------	-----------------------

Eine Antwort von Herrn Stadtrat Peter Hanke liegt vor.

GA	BV 8-336637/2021	Wellenbank + Holzdeck am Bennoplatz	einstimmig angenommen
----	------------------	--	-----------------------

Eine Antwort der MA 28 liegt vor.

ÖVP	BV 8-336760/2021	Verdichtung ÖV im Zuge U-Bahn-Bau	mehrheitlich angenommen
-----	------------------	--------------------------------------	-------------------------

Eine Antwort von Herrn Stadtrat Peter Hanke liegt vor.

ÖVP	BV 8-336926/2021	Hundekot- Sackerlspender	einstimmig angenommen
-----	------------------	-----------------------------	-----------------------

Eine Antwort der MA 48 liegt vor.

SPÖ	BV 8-337249/2021	Sprühnebel-Anlagen Schönborn + Hamerlingp.	einstimmig angenommen
-----	------------------	--	-----------------------

Eine Antwort der MA 42 liegt vor.

NEOS (+SPÖ)	BV 8-337289/2021	Live-Übertragung BVS	einstimmig angenommen
-------------	------------------	----------------------	-----------------------

Eine Antwort von Frau Stadträtin Ulli Sima liegt vor.

NEOS	BV 8-337299/2021	Fitnessgeräte Schönbornpark	einstimmig angenommen
------	------------------	--------------------------------	-----------------------

Eine Antwort der MA 42 liegt vor.

NEOS	BV 8-337354/2021	Einbahnumdrehung BeZo Lange G.	mehrheitlich angenommen
------	------------------	-----------------------------------	-------------------------

Eine Antwort der MA 46 liegt vor.

SPÖ (+ NEOS)	BV 8-344864/2021	Gender-Budgeting	mehrheitlich angenommen
--------------	------------------	------------------	-------------------------

Eine Antwort von Herrn Stadtrat Peter Hanke liegt vor.

ÖVP	BV8-355638/2021	Errichtung Test- und Impfstraße	einstimmig angenommen
-----	-----------------	------------------------------------	-----------------------

Eine Antwort von Herrn Stadtrat Peter Hacker liegt vor.

2. Mitteilung des Bezirksvorstehers

Bezirksvorsteher Mag. Martin Fabisch begrüßt die Mitglieder der Bezirksvertretung und berichtet:

- Die aktuelle Covid-Situation lässt einen Silberstreifen am Horizont erkennen, dennoch wird darum gebeten, die Masken aufzulassen und das Angebot zur betrieblichen Covid-Schutzimpfung zu nutzen und sich diesbezüglich an Büroleiter Matthias Holzmüller zu wenden.

- Allen BezirksrätInnen, die heute leider nicht bei uns sein können, wünscht BV Fabisch alles Gute, damit diese in der nächsten Bezirksvertretungssitzung wieder ihr Mandat ausüben können.
- Frau Valentina Heinisch wird als neue Verwaltungspraktikantin des Büros des Bezirksvorstehers vorgestellt, ebenso wird die Nachhaltigkeitsbeauftragte des Bezirksvorstehers, Frau Angelika Mayerhofer, nochmals vorgestellt und festgehalten, dass sie nicht nur Nachhaltigkeits-, sondern auch Fair-Trade-Agenden übernehmen wird.
- BV Fabisch berichtet über einen Besuch von Sebastian Bohr-Mena: Ein Lieferkettengesetz soll den Gesichtspunkt der Corporate Social Responsibility (CSR) rechtlich verbindlich umsetzen. Unternehmen, die im Ausland Vorleistungsgüter oder Fertigerzeugnisse beschaffen, werden damit in allen Phasen ihrer Lieferkette an die Menschenrechte gebunden. Sie müssen etwaige umweltschädigende oder gegen die Arbeitsbedingungen verstoßende Produktionsverfahren bei ihren Zulieferbetrieben im Ausland zurückverfolgen und diese von vornherein oder ab Kenntniserlangung vermeiden oder abstellen. Bei Verstößen gegen diese Rechtspflicht droht ein Bußgeld oder Schadenersatz der MitbewerberInnen.
- Betreffend die kolportierte Planstellenverteilung im städtischen Schulbereich hat BV Fabisch mit dem Bildungsstadtrat, Vizebürgermeister Christoph Wiederkehr, Kontakt aufgenommen.
- Aufregung hat es zu Aussagen der Wirtschaftskammer betreffend Schanigärten-Öffnungszeiten gegeben. Hier hieß es, dass die Gärten bis 24 Uhr offenhalten dürfen; es wurden aber die individuellen Vereinbarungen im Bezirk nicht berücksichtigt. Zudem kommt aktuell hinzu, dass es bei Ereignissen von überregionaler Bedeutung die Möglichkeit einer Verlängerung geben kann, wie z.B. bei der derzeit stattfindenden Fußball-Europameisterschaft – ein Brief des Bezirksvorstehers an die GastronomInnen des Bezirks, der in Zusammenarbeit mit dem Magistratischen Bezirksamt für den 1. und 8. Bezirk entstanden ist, hat dies klargestellt und den GastronomInnen eine entsprechende Hilfestellung geleistet.
- Vor wenigen Tagen fand eine gemeinsame Begehung des Gürtelbereichs Josefstädter Straße mit der MA 48 und den Bezirken 16 und 17 statt. Thema des Treffens war die künftige WC-Anlage bei der U-Bahn-Station „Josefstädter Straße“. BV Fabisch berichtet hierzu über die grundsätzliche Einigkeit der drei beteiligten Bezirke, dass die Kosten gedrittelt werden sollen – und zwar unabhängig davon, in welchem Bezirk schlussendlich die Anlage situiert sein wird. Derzeit läuft die Standortprüfung durch die MA 48.

- Die Fassadenbegrünung der Volksschule Zeltgasse ist – wie den Medien bereits zu entnehmen war – gesichert: In Abstimmung mit der MA 56 können die Kosten der Fassadenbegrünung durch Minderausgaben auf einer anderen Haushaltstelle gedeckt werden. Aus heutiger Sicht sollen die Arbeiten daran zu Schulbeginn abgeschlossen sein.
- Über eine ebenso interessante Entwicklung bezüglich des verkehrlichen Hotspots Josefsgasse berichtet BV Fabisch: Vor wenigen Tagen fand ein Gespräch zwischen den zuständigen Referenten der MA 28, der MA 46 und dem Mobilitätskommissionsvorsitzenden Bernd Kantoks statt, dessen Ergebnis die Umsetzung eines Geradeausgebotes in der Lange Gasse vor der Josefsgasse ist.
- Anlässlich des heutigen letzten Tages des Pride Month berichtet BV Fabisch: Am 17.6. machte das Grätzpiano für Menschenrechte am Hugo-Bettauer-Platz Station, hier fungierte das Rainbow Piano als Teil einer Kooperation mit der Universität für Musik und darstellende Kunst. Alle aufgetretenen KünstlerInnen sind aktive oder ehemalige Studierende. Die Veranstaltung wurde von der KuK gefördert. Die nächsten Termine sind vor The Mall am 5. Juli im 3. Bezirk und am 14. Juli am Yppenplatz im 16. Bezirk, immer ab 15 Uhr.
- Der letzte Frauenspaziergang unter der Leitung von Petra Unger fand am gestrigen 29. Juni statt, die nächsten Spaziergänge stehen am 23. Juli und 16. September zum Thema Findelhaus und Gebäranstalt an. BV Fabisch dankt der überfraktionellen Frauenarbeitsgruppe für die Organisation.
- Am 17. September soll das Josefstädter Straßenfest stattfinden, sofern es die pandemische Situation erlauben wird, berichtet BV Fabisch. Abschließend zum Thema Veranstaltungen weist BV Fabisch auf die kulturelle Vielfalt im 8. Bezirk hin und lädt dazu ein, die Veranstaltungsdatenbank auf josefstadt.wien.gv.at für Veranstaltungs- und Ausgehtipps zu nutzen.
- BV Fabisch fordert die zweite Bezirksvorsteher-Stellvertreterin auf, den Parkplatz, den sie als Bezirksvorsteherin im Innenhof bezogen hat, zurückzugeben.
- Abschließend berichtete BV Fabisch zum Baumbestand der Josefstadt.

WM: Mickel-Göttfert, Vettermann, Edelman, Fidi, Kleinlercher, Mauthe, Walch, Köhler, Drazic, E. Dizdarevic, Fuxbauer

3. Kenntnisnahme des Rechnungsabschlusses 2020

Die Vorsitzende übergibt das Wort der Vorsitzenden des Finanzausschusses, BV-Stv.ⁱⁿ Lena Köhler, MA. Diese erklärt, dass die Kenntnisnahme des Rechnungsabschlusses einstimmig vom Finanzausschuss beschlossen worden sei und somit der Bezirksvertretung einstimmig empfohlen werde.

Die Vorsitzende der Bezirksvertretung BezRätin Dr.ⁱⁿ Forgó-Feldner lässt über die Kenntnisnahme des Rechnungsabschlusses für das Jahr 2020 abstimmen: Diese wird einstimmig angenommen.

WM: Mauthe

4. Geschäftsstücke

- 4.1 BV 8-153971/2021; MA 51-1039479/19
Sachliche Genehmigung, 330.000 EUR
Buchfeldgasse, Umbau Kegelbahn

Abstimmung: Der Antrag wird **mehrheitlich** angenommen. 26 Pro (14 GA, 7 SPÖ, 3 NEOS, 1 LINKS, 1 FPÖ), 10 Contra (10 ÖVP)

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: Köhler, Mauthe

- 4.2 BV 8-690118/2021, MA 42-08/665295/21
Genehmigung eines neuen Kredites bedeckt durch Kürzung der Mittelverwendung auf einem anderen Ansatz der MA 18, 54.000 EUR
Lokale Agenda 21 Neu Plus

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** angenommen.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

- 4.3 BV 8-668398/2021, MA 56-A-D-967191/20
Grundsatzbeschluss
Projekt Schule Digital

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** angenommen.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

4.4 BV 8-sine/2021
Geschäftsordnung des Seniorenbeirates
Änderung

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** angenommen.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: Habershuber

19:00 – 19:17 Unterbrechung

5. Anfragen gem. § 24 GO-BV

Mündliche Beantwortung, der **vor der Sitzung** überreichten Anfragen.

Die Anfragen

BV 8-773322/2021, BV 8-773356/2021, BV 8-773401/2021, BV 8-773419/2021, BV 8-773447/2021, BV 8-773467/2021, BV 8-773549/2021, BV 8-773575/2021, BV 8-773597/2021, BV 8-773624/2021

werden durch den Bezirksvorsteher mündlich beantwortet.

Debatte über die mündliche Beantwortung von Anfragen.

ÖVP	BV 8-773322/2021	Aussendung Achtsamer 8.
-----	------------------	-------------------------

DebattenrednerInnen: keine

ÖVP	BV 8-773356/2021	Deutschmeistersaal
-----	------------------	--------------------

DebattenrednerInnen: keine

ÖVP	BV 8-773401/2021	Garagenplätze
-----	------------------	---------------

DebattenrednerInnen: keine

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 8 verantwortlich.



ÖVP	BV 8-773419/2021	Graffitis in der Josefstadt
-----	------------------	--------------------------------

DebattenrednerInnen: Mauthe zur GO, Edelmann, Trenker, Kleinlercher, Mauthe, Mickel-Göttfert, Vettermann, E. Dizdarevic

ÖVP	BV 8-773447/2021	Hundezone Hamerlingplatz
-----	------------------	-----------------------------

DebattenrednerInnen: Mickel-Göttfert, Walch

ÖVP	BV 8-773467/2021	Website Josefstadt
-----	------------------	--------------------

DebattenrednerInnen: Mauthe

WM: Fidi zur GO

ÖVP	BV 8-773549/2021	Transparente Kulturförderung
-----	------------------	---------------------------------

DebattenrednerInnen: keine

ÖVP	BV 8-773575/2021	Desavouierung Umweltausschuss
-----	------------------	----------------------------------

DebattenrednerInnen: Drazic, Salomon, Schönhart

SPÖ	BV 8-773597/2021	Umgestaltung Tigerpark
-----	------------------	------------------------

DebattenrednerInnen: keine

LINKS-KPÖ	BV 8-773624/2021	Familienberatung
-----------	------------------	------------------

DebattenrednerInnen: Fuxbauer

SPÖ+LINKS-KPÖ	BV 8-780680/2021	Bänke
---------------	------------------	-------

BV Fabisch wird diese Anfrage im Zuge der nächsten Sitzung beantworten.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 8 verantwortlich.



ÖVP	BV 8-355605/2021	Beauftragter für BürgerInnenservice
-----	------------------	--

Eine schriftliche Antwort des Bezirksvorstehers liegt vor.

20:43 bis 21:01 Unterbrechung

6. Anträge gem. § 24 GO-BV

6.1 Neu eingebrachte Anträge

GA	BV 8-773745/2021	Inklusionsspielgeräte
----	------------------	-----------------------

Die BezRätInnen der Fraktion Grüne Alternative haben am 24.06.2021 gem. §24 GO-BV den Antrag BV 8-773745/2021 betreffend „Inklusionsspielgeräte in der Josefstadt“ im Bezirk eingebracht.

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** angenommen.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: Kantoks

GA	BV 8-773758/2021	Stadtteile ohne Partnergewalt
----	------------------	----------------------------------

Die BezRätInnen der Fraktion Grüne Alternative haben am 24.06.2021 gem. §24 GO-BV den Antrag BV 8-773758/2021 betreffend „StoP – Stadtteile ohne Partnergewalt in der Josefstadt“ im Bezirk eingebracht.

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** angenommen.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: Fuxbauer, A. Dizdarevic, Trenker, Nagl

GA	BV 8-773774/2021	Hinweisschild Schönbornpark
----	------------------	--------------------------------

Die BezRätInnen der Fraktion Grüne Alternative haben am 24.06.2021 gem. §24 GO-BV den Antrag BV 8-773774/2021 betreffend „Hinweisschild Ballkäfing Schönbornpark“ im Bezirk eingebracht.

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** dem Umweltausschuss zugewiesen.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: Kantoks, Christian, Köhler, Mauthe, Vettermann

GA	BV 8-773782/2021	Trans-Pride- Zebrastreifen
----	------------------	-------------------------------

Die BezRätInnen der Fraktion Grüne Alternative haben am 24.06.2021 gem. §24 GO-BV den Antrag BV 8-773782/2021 betreffend „Trans*-Pride-Zebrastreifen in der Josefstadt“ im Bezirk eingebracht.

Abstimmung: Der Antrag auf Zuweisung in die Mobilitätskommission wird **mehrheitlich** abgelehnt. 26 Contra (14 GA, 7 SPÖ, 3 NEOS, 1 LINKS, 1 FPÖ), 10 Pro (10 ÖVP)

Abstimmung: Der Antrag wird **mehrheitlich** angenommen. 35 Pro (14 GA, 10 ÖVP, 7 SPÖ, 3 NEOS, 1 LINKS), 1 Contra (1 FPÖ)

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: Wunsch, Christian (*Zuweisung MoKo*), Mauthe, E. Dizdarevic, Kleinlercher, Drazic, Hölzl

GA, NEOS, SPÖ	BV 8-773792/2021	Klimafitte Lerchenfelder Straße
---------------	------------------	------------------------------------

Die BezRätInnen der Fraktionen Grüne Alternative, NEOS und SPÖ haben am 24.06.2021 gem. §24 GO-BV den Antrag BV 8-773792/2021 betreffend „Realisierung einer „klimafitten“ Lerchenfelder Straße“ im Bezirk eingebracht.

Mit Zustimmung der AntragstellerInnen wird folgender Zusatzantrag von BezRätin Drazic (SPÖ) in der Sitzung eingebracht: Es soll der Satz „Die Ergebnisse der Überprüfung mögen in der Bezirksentwicklungskommission berichtet werden.“ eingefügt werden.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 8 verantwortlich.



Beschluss: Der Abänderungsantrag wird einstimmig angenommen.

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** angenommen.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: Drazic, Fabisch, Mauthe zur GO

GA, ÖVP, SPÖ	BV 8-773821/2021	A1-Schaltkasten Fuhrmannsgasse
--------------	------------------	-----------------------------------

Die BezRätInnen der Fraktionen Grüne Alternative, ÖVP & Bürgerforum Josefstadt und SPÖ haben am 24.06.2021 gem. §24 GO-BV den Antrag BV 8-773821/2021 betreffend „Prüfung Versetzung A1 Schaltkasten Fuhrmannsgasse # Florianigasse“ im Bezirk eingebracht.

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** angenommen.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: Fidi, Fabisch

GA, ÖVP, SPÖ	BV 8-773831/2021	Entfernung Räder
--------------	------------------	------------------

Die BezRätInnen der Fraktionen Grüne Alternative, ÖVP & Bürgerforum Josefstadt und SPÖ haben am 24.06.2021 gem. §24 GO-BV den Antrag BV 8-773831/2021 betreffend „Entfernung herrenloser Räder“ im Bezirk eingebracht.

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** angenommen.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: Walch

GA	BV 8-773840/2021	Regenbogenflagge Amtshaus - Resolution
----	------------------	---

Die BezRätInnen der Fraktion Grüne Alternative haben am 24.06.2021 gem. §24 GO-BV den Resolutionsantrag BV 8-773840/2021 betreffend „Regenbogenflagge am Amtshaus“ im Bezirk eingebracht.

Abstimmung: Der Antrag wird **mehrheitlich** angenommen. 35 Pro (14 GA, 10 ÖVP, 7 SPÖ, 3 NEOS, 1 LINKS), 1 Contra (1 FPÖ)

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: E. Dizdarevic

GA	BV 8-773850/2021	Mindestsicherung - Resolution
----	------------------	----------------------------------

Die BezRätInnen der Fraktion Grüne Alternative haben am 24.06.2021 gem. §24 GO-BV den Resolutionsantrag BV 8-773850/2021 betreffend „Resolution: Verschlechterungen bei der Wiener Mindestsicherung verhindern!“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

BezRat Markus Trenker zieht den Antrag mündlich zurück.

ÖVP	BV 8-773861/2021	Bestandsaufnahme Parkplätze
-----	------------------	--------------------------------

Die BezRätInnen der Fraktion ÖVP & Bürgerforum Josefstadt haben am 24.06.2021 gem. §24 GO-BV den Antrag BV 8-773861/2021 betreffend „Bestandsaufnahme der tatsächlich vorhandenen Parkplätze“ im Bezirk eingebracht.

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** angenommen.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: Edelmann, Kantoks

ÖVP	BV 8-773870/2021	Stationsinfosäule Auerspergstraße
-----	------------------	--------------------------------------

Die BezRätInnen der Fraktion ÖVP & Bürgerforum Josefstadt haben am 24.06.2021 gem. §24 GO-BV den Antrag BV 8-773870/2021 betreffend „Errichtung einer Stationsinfosäule bei 2er Haltestelle Auerspergstraße“ im Bezirk eingebracht.

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** der Mobilitätskommission zugewiesen.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: Kantoks, Christian, Vettermann

WM: Mickel-Göttfert zur GO, Sternfeld zur GO, Fidi zur GO, Mauthe zur GO

ÖVP	BV 8-773918/2021	Rücknahme Personalkürzungen Schulbereich
-----	------------------	--

Die BezRätInnen der Fraktion ÖVP & Bürgerforum Josefstadt haben am 24.06.2021 gem. §24 GO-BV den Antrag BV 8-773918/2021 betreffend „Rücknahme der geplanten Personalkürzungen im Schulbereich“ im Bezirk eingebracht.

Abstimmung: Der Antrag wird **mehrheitlich** angenommen. 26 Pro (14 GA, 10 ÖVP, 1 LINKS, 1 FPÖ), 10 Contra (7 SPÖ, 3 NEOS)

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: Trenker, Kleinlercher, Vettermann, Mickel-Göttfert

ÖVP	BV 8-773930/2021	Parkverbote Baustelleneinrichtungen
-----	------------------	--

Die BezRätInnen der Fraktion ÖVP & Bürgerforum Josefstadt haben am 24.06.2021 gem. §24 GO-BV den Antrag BV 8-773930/2021 betreffend „Überprüfung der Parkverbote in Baustelleneinrichtungen“ im Bezirk eingebracht.

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** der Mobilitätskommission zugewiesen.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 8 verantwortlich.



Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: Kantoks (*Zuweisung MoKo*), Edelmann

SPÖ	BV 8-773944/2021	Fugensanierung Straßenbahngleise
-----	------------------	-------------------------------------

Die BezRätInnen der Fraktion SPÖ haben am 24.06.2021 gem. §24 GO-BV den Antrag BV 8-773944/2021 betreffend „Ausbesserung der Fugen zwischen den Gleisen Pfeilgasse/Blindengasse“ im Bezirk eingebracht.

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** angenommen.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

SPÖ	BV 8-773965/2021	Bezirksferienspiel - Resolution
-----	------------------	------------------------------------

Die BezRätInnen der Fraktion SPÖ haben am 24.06.2021 gem. §24 GO-BV den Resolutionsantrag BV 8-773965/2021 betreffend „Bezirksbudget für das Bezirksferienspiel „Josefstadt spielt“ im Bezirk eingebracht.

Abstimmung: Der Antrag wird **mehrheitlich** abgelehnt. 25 Contra (14 GA, 10 ÖVP, 1 FPÖ), 11 Pro (7 SPÖ, 3 NEOS, 1 LINKS)

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: Mauthe, Wunsch, Vettermann, Köhler

NEOS	BV 8-773988/2021	AnrainerInnenparken
------	------------------	---------------------

Die BezRätInnen der Fraktion NEOS haben am 24.06.2021 gem. §24 GO-BV den Antrag BV 8-773988/2021 betreffend „Erhöhung der Quote für Anrainer*innenparken“ im Bezirk eingebracht.

22:30 – 22:25 BezRat E. Dizdarevic abwesend

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 8 verantwortlich.



Abstimmung: Der Antrag auf Zuweisung in die Mobilitätskommission wird **mehrheitlich** abgelehnt. 21 Contra (10 ÖVP, 7 SPÖ, 3 NEOS, 1 FPÖ), 14 Pro (13 GA, 1 LINKS)

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** angenommen.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: Mickel-Göttfert, Volavsek, Kantoks

NEOS	BV 8-774016/2021	Poller Josefsgasse
------	------------------	--------------------

Die BezRätInnen der Fraktion NEOS haben am 24.06.2021 gem. §24 GO-BV den Antrag BV 8-774016/2021 betreffend „Poller in der Wohnstraße Josefsgasse“ im Bezirk eingebracht.

Abstimmung: Der Antrag auf Zuweisung in die Mobilitätskommission wird **einstimmig** angenommen.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: Volavsek, Kantoks (*Zuweisung MoKo*), Mauthe, Kleinlercher

BezRat E. Dizdarevic zurück

22:42 – 22:52 BezRätin Hölzl abwesend

NEOS	BV 8-774023/2021	Neue Wohnstraßen
------	------------------	------------------

Die BezRätInnen der Fraktion NEOS haben am 24.06.2021 gem. §24 GO-BV den Antrag BV 8-774023/2021 betreffend „Neue Wohnstraßen in der Josefstadt“ im Bezirk eingebracht.

Abstimmung: Der Antrag auf Zuweisung in die Mobilitätskommission wird **mehrheitlich** angenommen. 33 Pro (13 GA, 10 ÖVP, 7 SPÖ, 3 NEOS), 2 Contra (1 LINKS, 1 FPÖ)

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: Mauthe (*Zuweisung MoKo*), Traunmüller, Kantoks, Nagl, Volavsek

NEOS	BV 8-774029/2021	Aufstellung Sitzgelegenheiten
------	------------------	----------------------------------

Die BezRätInnen der Fraktion NEOS haben am 24.06.2021 gem. §24 GO-BV den Antrag BV 8-774029/2021 betreffend „Aufstellung von Sitzgelegenheiten in der Josefstadt“ im Bezirk eingebracht.

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** angenommen.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

LINKS-KPÖ	BV 8-774043/2021	Trinkbrunnen Schönbornpark
-----------	------------------	-------------------------------

Der BezRat Herbert Fuxbauer (LINKS-KPÖ) hat am 22.06.2021 gem. §24 GO-BV den Antrag BV 8-774043/2021 betreffend „Aufstellung von Sitzgelegenheiten in der Josefstadt“ im Bezirk eingebracht.

Mit Zustimmung der AntragstellerInnen wird folgender Abänderungsantrag von BezRat Florian Wunsch (GA) in der Sitzung eingebracht: Es sollen die Worte „künstlerisch gestaltete“ zwischen den Antragstextworten „eine“ und „Entnahmestelle“ eingefügt werden.

Beschluss: Der Abänderungsantrag wird einstimmig angenommen.

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** angenommen.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: E. Dizdarevic, Wunsch, Fuxbauer, Mauthe zur GO

BezRätin Hölzl zurück

LINKS-KPÖ	BV 8-774049/2021	PensionistInnenklubs
-----------	------------------	----------------------

Der BezRat Herbert Fuxbauer (LINKS-KPÖ) hat am 22.06.2021 gem. §24 GO-BV den Antrag BV 8-774049/2021 betreffend „Mehr professionelle digitale Hilfestellung in den Pensionisten*innen-Klubs der Stadt Wien“ im Bezirk eingebracht.

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** angenommen.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

GA	BV 8-777366/2021	Seniorenbeirat
----	------------------	----------------

Die BezRätInnen der Fraktion Grüne Alternative haben am 28.06.2021 gem. §24 GO-BV den dringlichen Antrag BV 8-777366/2021 betreffend „Fehlende Sitzgelegenheit bei der Haltestelle Rathaus der Linie 2 Richtung Friedrich-Engels-Platz“ im Bezirk eingebracht.

Mit Zustimmung der AntragstellerInnen wird folgender Abänderungsantrag von BezRat Florian Wunsch (GA) in der Sitzung eingebracht: Es erste Satz soll wie folgt lauten: „Wir ersuchen den Stadtrat für Finanzen, Wirtschaft und Arbeit, Internationales und Stadtwerke Peter Hanke die Wr. Linien zu ersuchen, bei der Ersatzhaltestelle Rathaus der Linie 2 umgehend Sitzgelegenheiten aufzustellen.“

Beschluss: Der Abänderungsantrag wird einstimmig angenommen.

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** angenommen.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: Habershuber, Hacker

SPÖ	BV 8-782519/2021	Verfügbarmachung Fahrradparkraum
-----	------------------	-------------------------------------

Die BezRätInnen der Fraktion SPÖ haben am 28.06.2021 gem. §24 GO-BV den dringlichen Antrag BV 8-782519/2021 betreffend „Verfügbarmachung Fahrradparkraum am Beginn der Lerchenfelderstrasse“ im Bezirk eingebracht.

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** angenommen.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

SPÖ	BV 8-782530/2021	Neugestaltung Nordende Strozzigasse
-----	------------------	--

Die BezRätInnen der Fraktion SPÖ haben am 28.06.2021 gem. §24 GO-BV den dringlichen Antrag BV 8-782530/2021 betreffend „Planungen zur Neugestaltung des Nordendes der Strozzigasse“ im Bezirk eingebracht.

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** angenommen.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

ÖVP	BV 8-785437/2021	Neue Bäume Blindengasse
-----	------------------	----------------------------

Die BezRätInnen der Fraktion ÖVP & Bürgerforum Josefstadt haben am 29.06.2021 gem. §24 GO-BV den dringlichen Antrag BV 8-782530/2021 betreffend „Neu gepflanzte Bäume in der Blindengasse“ im Bezirk eingebracht.

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** angenommen.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: Fabisch

ÖVP	BV 8-785464/2021	Zebrastreifen Florianigasse
-----	------------------	--------------------------------

Die BezRätInnen der Fraktion ÖVP & Bürgerforum Josefstadt haben am 29.06.2021 gem. §24 GO-BV den dringlichen Antrag BV 8-782530/2021 betreffend „Sichtbarkeit des Zebrastreifens Florianigasse ONr. 50“ im Bezirk eingebracht.

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** angenommen.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

SPÖ	BV 8-791571/2021	Forcierung Durchfahrtsverbot
-----	------------------	---------------------------------

Die BezRätInnen der Fraktion SPÖ haben am 30.06.2021 gem. §24 GO-BV den dringlichen Antrag BV 8-782530/2021 betreffend „Forcierung Durchfahrtsverbot Maria Treu Gasse“ im Bezirk eingebracht.

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** angenommen.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

6.2 Berichte aus Ausschüssen und Kommissionen sowie Anträge, die in einem Ausschuss bzw. einer Kommission vorberaten wurden

ÖVP	BV 8-336834/2021	Ruhezone Schönbornpark	mehrheitlich UA zugewiesen
-----	------------------	---------------------------	----------------------------

Der Antrag wird im UA weiterhin behandeln, es findet in dieser Sitzung keine Abstimmung darüber statt.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: Mauthe, Walden

23:10 BezRätin Walch verlässt die Sitzung

ÖVP	BV 8-336937/2021	Entfernung Graffiti Parks + öffentliche Wände	einstimmig UA zugewiesen
-----	------------------	--	--------------------------

Der Antrag wird vom Umweltausschuss mehrheitlich zur Annahme empfohlen.

Abstimmung: Der Antrag wird **mehrheitlich** angenommen. 23 Pro (3 GA, 9 ÖVP, 6 SPÖ, 3 NEOS, 1 LINKS, 1 FPÖ), 11 Contra (11 GA)

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

DebattenrednerInnen: Schönhart, Mauthe zur GO

23:11 BezRat Sternfeld verlässt die Sitzung

SPÖ	BV 8-337219/2021	Planung Umgestaltung Tigerpark	mehrheitlich UA zugewiesen
-----	------------------	-----------------------------------	----------------------------

Der Antrag wurde vom Umweltausschuss einstimmig zur Annahme empfohlen.

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** angenommen.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

ÖVP	BV 8-355670/2021	Einbindung Unternehmen U-Bahn- Bau	mehrheitlich MoKo zugewiesen
-----	------------------	--	---------------------------------

Der Antrag wird von der Mobilitätskommission einstimmig zur Annahme empfohlen.

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** angenommen.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Ende der Sitzung: 23:17 Uhr

Vorsitzende der Bezirksvertretung: BezRätin Dr.ⁱⁿ Birgit Forgó-Feldner, eh.

Bezirksrat: Mag. Markus Trenker, eh.

Protokollführer: Matthias Holzmüller